



PREPOROD

www.sindikato-preporod.hr



**Riječ
predsjednika**

Adventski Prosvjed

Krajem se godine uglavnom slavi i/ili zbraja. Slave uglavnom svi, zbrajaju oni koji imaju šta. Tako je i u sindikatima. Slave i oni koji se kroz godinu nisu vrući vode napili. Rijetki su oni koji „slave radno”. Kod njih se, umjesto biranja poklona, odabiru natpisi na transparentima; smišljaju prosvjedni govori umjesto jelovnika na domjencima. U našem sindikatu 2024. ispraćamo radno. Kako smo u ovu godinu krenuli tako ju i ispraćamo. Prosvjedom.

Kad sindikat u jednoj godini čak tri puta pozove svoje članove na prosvjed, očito nije u pitanju neradnička radnička sljedba. Kad se svakom pozivu članovi i odazovu u velikom broju, voda je očito mnogima došla do grla. Obmanom je teško člana iz toplog doma izvući na hladnu ulicu. Da bi netko dan proveo u autobusu, on mora biti čvrsto uvjeren da je neki njegov interes doveden u pitanje, da je njega zadesilo nešto loše, jako loše. I još nešto, vrlo važno. Odaziv je taj koji pokazuje da onaj koji se pozivu odazvao vjeruje onome tko ga je na prosvjed pozvao.

Prosvjed i štrajk su najmoćniji i najzahtjevniji sindikalni alati. Njima sindikat, kad sve ostalo zakaže, pritišće drugu stranu prema ustupcima. Upotreba svakog od ovih alata odvija se prema nekim pravilima. Prosvjedovati možeš i iz onih razloga radi kojih ne možeš štrajkat. Barem ne zakonito. Pridobiti članove na prosvjed teže je nego dobiti ih za štrajk. Prosvjed je za organizatore, ukoliko se u štrajku ne postavi pitanje njegova plaćanja, najskuplji sindikalni sport. U štrajku je pojedinac uglavnom nevidljiv u masi, na prosvjedu je vidljiv svatko tko na njega dođe. A baš je to mnogima problem.

S naša smo tri ovogodišnja prosvjeda pokazali koliko možemo. Priključivanje drugih sindikata nama – pokazuje da smo dobro „uboli”. Nitko ne želi biti uz one koji su slabi ili ne znaju što žele. To što sada tri od četiri obrazovna sindikata pušu u isti rog ne bi bilo da netko nije u njega zapuhao prvi. Radi zajedničkog nastupa tri od četiri školska sindikata na AP prosvjedu, on je uspio prije nego su se s južne strane HNK iz autobusa iskricali prvi prosvjednici. Sada vladajući moraju povesti više računa ne samo o onome što tražimo, nego i o činjenici tko sve iza zahtjeva stoji.

Svakim se prosvjedom stvara pritisak. On je ovaj puta išao u dva smjera. Prema vladajućima koji naše probleme mogu riješiti, ali i prema sindikalnim kolegama koji nam se još uvijek ne žele priključiti. Prosvjed smo napravili u situaciji kada naši problemi postaju sve više i problemi drugoj strani. Mi ocjenjivanje ne želimo, a prosvjetna vlast ne zna kako ga provesti. Naš problem postaje sve više i njihov. Radi prosvjeda će brže doći do promjene dosadašnjeg kursa prema ocjenjivanju i koeficijentima i u četvrtom sindikatu.

Sa Adventskog su Prosvjeda treći puta u istoj godini tri sindikata vladajućima poručila da odustajanje ne dolazi u obzir. Iza sindikalnih zahtjeva stoje konkretni radnici koji su spremni ustrajati sve dok vlast ne popusti. Ako sindikati ne izađu kao pobjednici iz svake od bitaka, koje se već godinu dana vode zbog ocjenjivanja i nepravednih koeficijenata, oni će ovaj „rat” na kraju ipak dobiti. Ocjenjivanje će biti odbačeno, a pravedni koeficijenti za sve radnike u školama uspostavljeni samo ako ostanemo nepokolebljivi do kraja.

ADVENTSKI PROSVJED OKUPIO PET TISUĆA NEZADOVOLJNIH PROSVJETARA

AP milo moje, učitelji bi malo plaće tvoje!

Ocjenjivanje ne dolazi u obzir; koeficijenti se linearno moraju povećati za sva radna mjesta u obrazovanju i znanosti, a koeficijenti onih radnih mjesta koja ne postoje – za pomoćnike u nastavi – također trebaju biti uvršteni u Uredbu. Petnaest godina postoji problem nejednakosti između učenika strukovnih škola i gimnazijalaca. Mi ne želimo takvu nastavu. Ovu bitku u koju smo ušli netko će izgubiti, no to ne ćemo biti mi. Ova tri sindikata sigurno će ići u štrajk zbog osnovice za izračun plaća - poruke su „Adventskog prosvjeda”

U još su jednome navratu sindikati obrazovanja – ovoga puta tri od četiri reprezentativna sindikata: Školski sindikat Preporod, Sindikat znanosti i visokog obrazovanja te Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske – dokazali da su više no spretni u kvalitetnoj organizaciji prosvjeda, pa i u doba hladnog Adventa.

„Adventski prosvjed” organiziran na zagrebačkom Trgu bana Jelčića 14. prosinca privukao je oko 5000 djelatnika iz sustava obrazovanja i znanosti, a kako su primijetili neki od doajena sindikalnog aktivizma - na potezu od HNK putem Frankopanske ulice i Ilice, kojima se povorka kretala do glavnog zagrebačkog trga, nikada dosad nije viđen toliki broj transparenta. Nabrojimo samo neke od poruka: *Ocjene su tu da bi bilo više straha; Kako ocijeniti prosvjetare, a sustav je za 1?; Kolegu se gleda u oči, a ne preko nišana; Sve ste uništili, ali školstvo ne damo; AP,*

milo moje, učitelji bi malo plaće tvoje.

Djelatnici sustava obrazovanja i znanosti okupljeni na velikom zagrebačkom prosvjedu pred Vladu su postavili tri zahtjeva: Izuzeće djelatnika škola, visokih učilišta i znanstvenih instituta od Uredbe o ocjenjivanju, utvrđivanje prihvatljivih koeficijenata za zaposlenike te redefiniranje modularne nastave u strukovnim školama. Jedna od poruka za skoriju budućnost, a za koju su se „ljudi obrazovanja” uz pomoć zviždaljki, sirena i bubnjeva potrudili da ih čuju „oni iz Vlade”, bila je usmjerena na konsolidaciju interesa sindikata javnih službi. Ta poruka glasi: Svi su zajedno spremni sudjelovati u štrajku za bolje uvjete (osnovica za izračun plaća).

Prema informacijama sindikata, u Zagreb je iz raznih krajeva Hrvatske u subotu pristiglo gotovo 30 punih autobusa, a ovoga puta prosvjed je najavljan i na najfrekventnijim radio postajama te jumbo plakati na zagrebačkim prometnicama.

„Ljuti smo jer smo prevareni, jer su nam lagali! Tu smo s jednim ciljem, da kažemo da nam je dosta laganja, podcjenjivanja i marginaliziranja”, glasila je jedna od prvih poruka s pozornice. Sindikati – prvenstveno Preporod i Sindikat znanosti - već dulje vrijeme izražavaju nezadovoljstvo idejom primjene (od 1. siječnja, 2025.) Uredbe o ocjenjivanju u sustavu obrazovanja i znanosti, sporom i neizvjesnom promjenom koeficijenata (za učitelje, nastavnike i asistente traže novi koeficijent, 2,17 umjesto 2,01), kao i Vladinom ponudom rasta osnovice (zadnji sindikalni zahtjev je 4 plus 4).

Predsjednik Sindikata Preporod Željko Stipić na početku svog govora podsjetio je kako je riječ o trećem prosvjedu prosvjetara u ovoj godini.

– Mi danas, niti nakon godinu dana, ne znamo kako je funkcionirao mozak koji je domislio uredbu o ocjenjivanju. Možda je najbolji odgovor koji sam dobio bio onaj od jednog umirovljenika. Stipiću, rekao je,



meni to sve miriši na osvetu loših đaka! Ako mene pitate, uredba je udar na kolegijalnost, a kolege ne smiju biti rivali već suradnici. Ocjenjivanje gura u suprotstavljanje svakog radnika prema ravnatelju, ravnatelja prema radniku, radnika prema radniku. Zamislite kada roditelji učenika saznaju da je učitelj lošije ocijenjen. Pa, što ste njima to dali nego instrument za obračunavanje s učiteljima! Dobit ćemo podjelu, a treba nam zajedništvo. Zato poručimo još jednom – ocjenjivanje no pasaran!, rekao je Stipić uz zaključak kako je „ocjenjivanje sprega briselskog novca i hrvatskih kvazi-reformatora“.

– Ocjenjivanje zato ne dolazi u obzir; koeficijenti se linearno moraju povećati za sva radna mjesta u obrazovanju i znanosti, a koeficijenti onih radnih mjesta koja ne postoje – a to su oni za pomoćnike u nastavi – također se trebaju uvrstiti u Uredbu. Treće, 15 godina postoji problem nejednakosti učenika strukovnjaka i gimnazijalaca. Ne, mi nećemo takvu nastavu. Ovu bitku u koju smo ušli netko će izgubiti, no to nećemo biti mi. Ova tri sindikata će sigurno ići u štrajk zbog osnovice za izračun plaća, izjavio je Stipić, uz dodatak kako se „netko pametan domislio da u povjerenstvo za vrednovanje treba uključiti predstavnika radnika, po mogućnosti, sindikalistu, čime se dobilo samo to da će se i tu ljudi podijeliti i protivnika vidjeti u svom sindikalnom povjereniku“.

Predsjednik Sindikata znanosti i visokog obrazovanja Tvrtko Smital poručio je kako i bez novog modela ocjenjivanja moguće sankcionirati djelatnike, pa i dati otkaz onima koji to zaslužuju, jednako kao što je moguće nagraditi izvrsne. Istina, dodao je, to se radi rijetko, ali ne zbog sindikata, već zbog nedostatka kompetencije ili motivacije onih koji sustavom upravljaju.

– Koliko tisuća ocjena ste podijelili do sada? U ovoj zemlji nitko ne ocjenjuje bolje od vas učitelja, nastavnika, profesora, a svejedno vas ništa nisu pitali kada su stvarali ovakav model ocjenjivanja, rekao je Smital, uz poruku da



Uvođenje paralelnog sustava vrednovanja kakvog predviđa Zakon o plaćama predstavnici triju sindikata u znanosti i obrazovanju smatraju potpuno suvišnim i u praksi bi bilo u koliziji s već uspostavljenim i uhodanim sustavima vrednovanja i nagrađivanja rada

je glavni zahtjev prosvjeda odustanje od modela ocjenjivanja.

Smital je upozorio da su mnoga sveučilišta i obrazovni sustavi diljem svijeta uložili u proteklih dvadesetak godina velik novac i trud kako bi implementirali različite modele ocjenjivanja, no u najvećem broju slučajeva rezultat nije bio bolji rad niti veće zadovoljstvo onih koje se ocjenjuje, već dramatičan pad kolegijalnosti među ljudima.

– Ne govorimo napamet, mi smo se educirali i dali puno znanstvene literature i našim ministrima, ali rezultat je da pred sobom imamo sustav koji je neprovediv, koji je u okvirima postojećeg zakona i uredbe nepopravljiv. Mi ga kao takvog ne možemo prihvatiti, ustvrdio je Smital, uz zaključak kako su sindikati spremni sudjelovati u izradi novog koncepta, no samo ukoliko ih Vlada prepozna

kao ravnopravne partnere.

Jedna od upečatljivijih poruka s prosvjeda glasila je: – Gospodo vladajući, ovom sramotnom uredbom niste ostvarili ono što ste obećavali, no jedno ste stvorili i stvarate i dalje jest – visokoobrazovanu sirotinju. Sram vas bilo! Dosta je! Nismo se obrazovali da bi izgubili obraz, orilo se s pozornice.

Glavni tajnik Sindikata znanosti i visokog obrazovanja Matija Kroflin retorički je pak upitao – što se radi kada ne znate riješiti problem? Odgovor je poznat, osnuje se vijeće i odugovlači toliko dugo dok svi ne zaborave zašto je vijeće osnovano.

– Mi nećemo zaboraviti sve stvari koje nam je Vlada kroz Uredbu o koeficijentima krivo zapakirala. Nije nas slušala i zato jer smo bili razjedinjeni. To također moramo priznati. Zato je danas

dobro vidjeti tri vrste sindikalnih zastava. Ovo zajedništvo nema alternativu. Dok smo solidarni, oni koji donose zakone, uredbu i pravilnike postaju nebitni. Nema te politike i nema te sile koja nas može ignorirati. Natjerat ćemo ih da nas čuju, rekao je Kroflin.

Kako je nastavio, upravo je sindikalno zajedništvo ono čega se vlast boji, jer politika „zavadi pa vladaj“ kod nas ne prolazi. Ovo danas je pokazatelj.

– Naša je poruka jednostavna: izuzmite nas od ocjenjivanja i dajte nam pravedne koeficijente. Ne tražimo više, ali na ništa manje ne pristajemo. Poručujemo im, prestanite biti gluhi (na što su predstavnici dovikivali ispravak: „glupi“, op.a.), vratite nam dostojanstvo kroz pravednu poziciju koeficijenata. Dok ne bude tako, bit ćemo na ulicama sve glasnjiji, poručio je Matija Kroflin, uz primjedbu kako je Vlada fingirala socijalni dijalog i iskoristila priču oko koeficijenata da dobije izbore. Tada su već znali, dodao je, da ne rade dobar posao i da ono što nam nude ne valja. Što su onda napravili? Relativizirali su situaciju, pojavile su se priče u stilu „nije to uklesano u kamen“, može se mijenjati. Izbore su dobili, koeficijente ne mijenjaju, zaključio je Kroflin.

Predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, Zrinko Turalija, rekao je da su danas tri sindikata zajedno, jer su prevladali razlike putem onoga što ih povezuje, a to je da sustavu znanosti i obrazovanja osiguraju koeficijente koji će biti primjereni „našem mjestu i ulozi u društvu, našoj poziciji jednog od stupova ovoga društva, kako nam često milozvučno tepaju vladajući“.

– Zakon o plaćama iznjedrio je mantru ‘jednaka plaća za jednak rad’, a naše su plaće ostale najniže u odnosu na ostale usporedivim radnim mjestima, a to nam govori da nas vladajući i dalje ne prepoznaju i ne cijene. Moramo napraviti sve da se naši koeficijenti redefiniraju. Tu smo zbog pokušaja da nam nametnu Uredbu o ocjenjivanju koja bi nas putem budućih pravilnika opteretila dodatnim poslovima da dajemo ocjene svojim kolegama. Mi se zato nismo školovali. Takva krajnje birokratizirana uredba dehumanizira i struku i pojedinca i čitav sustav. Dovest će do toga da jedni druge gledamo preko nišana, da nevoljko dolazimo na posao, da je strah od pogreške i kažnjavanja veći od kreativnog rada i autonomije naših zanimanja. Uredba sa sobom nosi, kako je dodao Turalija, mnoge teškoće. Kako će se to normirati i platiti, nije nam jasno.

Turalija je na koncu poslao poruku – „Veliko ne ocjenjivanju u obrazovnim ustanovama!“

– Bez obzira na činjenicu što je ovo naš prosvjed, to ne isključuje ono što se paralelno zbiva, pregovori za Temeljni kolektivni ugovor. Naša tri sindikata sa svim ostalim sindikatima javnih službi provest će ako treba i najveću industrijsku akciju, a to je štrajk. Ovaj je prosvjed uvertira u štrajk, izjavio je Turalija, uz glasnu podršku okupljenih prosvjednika.

Umirovljena učiteljica Gordana Kovač Bluha, istaknuta članica Sindikata Preporod koja je u nastavi provela 43 godine, dobila je poseban pljesak okupljenih.

– Dok gledamo kako drugi jedu fritule, mi prosvjedujemo jer nas Vlada čuje jedino kad smo na ulici, a ja tome svjedočim više od tri





desetljeća. Do samoga kraja vjerovala sam, naivno se nadala, da će nam biti bolje kada 'oni dođu na vlast'. Pamtim da su svi redom na putu do fotelja zaboravili na obećanja i osigurali da njima bude bolje. A ja sam s većinom vas prosvjedovala nebrojeno puta, štrajkala zbog neispunjenih obećanja, jer nam nikada nije postalo bolje. Na ulici smo prije svega zato što volimo svoj posao. Sada, gotovo da ih molimo da nas ne tjeraju iz razreda, iz škola, iz domovine, poručila je, uz naglasak kako Vlada nije svladala osnovne pristojnog ponašanja da bi je prosvjetari počeli cijeniti.

Na prosvjed u Zagreb stigla je i Mladenka Bilobrk, računovotkinja iz Osnovne škole Kamešnica pored Sinja.

– Za nepunih devet mjeseci odlazim u mirovinu nakon 45 godina staža. Računovotkinja sam u školi u kojoj kuharice padaju s nogu od rada, a plaća im je oko tisuću eura. Sve to obračunavam svaki mjesec i plaćem. Neću zašutjeti do mirovine, rekla je.

Paralelno s organizacijom prosvjeda, predstavnici sindikata u obrazovanju i znanosti pokrenuli su inicijativu potaknutu primjenom Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim službama, a koji je stupio na snagu 1. siječnja 2024. godine. Podsjetimo, sukladno Zakonu, Vlada je 22. veljače 2024. donijela Uredbu o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama, a 31. listopada 2024. i Uredbu o postupku, kriterijima i načinu ocjenjivanja rada zaposlenih u javnim službama. Nakon što se donese Pravilnik o posebnim kriterijima za ocjenjivanje učinkovitosti rada službenika i namještenika u obrazovanju i znanosti, steći će se svi uvjeti za provedbu ocjenjivanja radnika. Članstvo triju reprezentativnih sindikata koji djeluju u osnovnom, srednjem i

visokom obrazovanju te znanosti već dulje vrijeme upozoravaju na nezadovoljstvo sadržajem Zakona o plaćama i dviju spomenutih uredbi.

S razlozima nezadovoljstva koeficijentima, kao i prijedlozima koeficijentata koji bi ispunili očekivanja članova, upoznati su članovi Vijeća za praćenje i unaprjeđenje sustava plaća u državnoj službi i javnim službama. Sindikati očekuju da se Vijeće žurno, a najkasnije u roku od 90 dana od upućivanja zahtjeva, očituje. Kroz tri jednostavna pitanja i odgovore objašnjavaju pritom razloge zbog kojih institut ocjenjivanja rada radnika u obrazovanju i znanosti smatraju suvišnim, neprovedivim i štetnim.

Zašto je ocjenjivanje suvišno?

U osnovnom i srednjem školstvu postoji sustav poticanja izvrsnosti – sustav napredovanja (mentor, savjetnik i izvrsni savjetnik) kojim su obuhvaćeni učitelji i nastavnici, stručni suradnici i ravnatelji. Napredovanjem se, sukladno Pravilniku o napredovanju, među ostalim, vrednuje i kvaliteta rada tj. „utvrđivanje usvojenosti ishoda učenja”. Unaprijeđeni radnici škole ostvaruju uvećanje koeficijentata za 8 %, 18 % i 30 %. Također, za rad u školi, sukladno Zakonu o plaćama u državnoj službi i javnim službama, službenik i namještenik u javnoj službi koji je u jednoj kalendarskoj godini postigao „iznimne rezultate” može biti nagrađen novčanom nagradom (bonus). Osim toga, sukladno Pravilniku o nagrađivanju učitelja, nastavnika, stručnih suradnika i ravnatelja, svake se godine, u povodu Dana učitelja, za uspješan rad 500 učitelja nagrađuje novčanom nagradom.

U sustavu znanosti i visokom obrazovanju pak postoji visoko formaliziran, objektiviziran i razrađen sustav vrednovanja znanstvenog, stručnog i nastav-



nog rada kojeg prolaze svi zaposlenici na znanstvenim, znanstveno-nastavnim, nastavnim i suradničkim radnim mjestima. U slučaju ispunjavanja unaprijed definiranih uvjeta zaposlenici u tom sustavu napreduju na viša radna mjesta ili u slučaju neispunjavanja dobivaju otkaz.

Sukladno svemu navedenom uvođenje paralelnog sustava vrednovanja kakvog predviđa Zakon o plaćama predstavnici triju sindikata u znanosti i obrazovanju smatraju potpuno suvišnim i u praksi bi bilo u koliziji s već uspostavljenim i uhodanim sustavima vrednovanja i nagrađivanja rada.

Zašto je ocjenjivanje neprovedivo?

Objektivno ocjenjivanje je neizvedivo u javnoj službi u kojoj radna mjesta nisu visoko hijerarhizirana, kao što je to slučaj s državnim službama, uvjereni su sindikalisti: U sustavu školstva praktično ne postoji mogućnost uspostave jednostavno sljedivih, objektivnih kriterija kojima će se vrednovati rad učitelja, nastavnika i stručnih suradnika. Baš kao što ni u znanosti i visokom obrazovanju ne postoje relevantni dodatni objektivni kriteriji, a koji već nisu dio postojećeg sustava vrednovanja. Objektivno ocjenjivanje dovode u pitanje i dvojbena ograničenja (5 posto i 15 posto) uspostavljena člankom 29. Zako-

na o plaćama. Između ravnatelja te učitelja i nastavnika ne postoje rukovoditelji koje bi se moglo zadužiti za praćenje i ocjenjivanje kvalitete rada. Osim toga, neusporediv je rad nastavnog i nenastavnog osoblja, u razrednoj i predmetnoj nastavi, ili u ustanovama koje imaju 30 i ustanovama koje imaju 300 zaposlenika. Učitelj i nastavnik jednog predmeta nije kompetentan ocjenjivati kvalitetu rada učitelja i nastavnika drugog predmeta. Proizvoljnim (nepravednim) ocjenama pridonijet će i to što velik broj učitelja i nastavnika radi u dvije, tri pa i više škola. Vjerojatno će doći i do zadržavanja deficitarnih kadrova većom plaćom koja je posljedica bolje ocjene. Učitelji i nastavnici pružat će otpor imenovanju u Povjerenstva, čak i ako taj angažman bude „nagrađivan”. S problemima će se susresti predstavnici radnika u Povjerenstvu za ocjenjivanje. I to ne samo u školama (takva je većina) gdje djeluje više sindikata, objašnjavaju u sindikatima.

Zašto je ocjenjivanje štetno?

Ocjenjivanje u obrazovanju i znanosti dovest će do ozbiljnog narušavanja suradnje i kolegijalnosti. Suradničko je ozračje važna pretpostavka uspješnog rada u tim sustavima. Kolega kolegi mora ostati kolega, a onog trenutka kada jedan drugome postane ocjenjivač, bespovratno

će se narušiti duh zajedništva. Iako ravnatelji i dekani nisu izravni ocjenjivači, njihova će uloga ipak biti od velike važnosti. Njih se ocjenjivanjem nepotrebno antagonizira s većinom radnika koji će biti nezadovoljni ocjenom. Dakle, prema informacijama kojima mi raspoložemo ovakav sustav ocjenjivanja ne žele ni čelnici ni radnici, rezoniraju u sindikatima obrazovanja i znanosti.

Ocjene će omogućiti neodgovornim roditeljima „obračunavanje” s učiteljima i nastavnicima koji im se suprotstave, a u sustavu znanosti i visokog obrazovanja ovakav sustav ocjenjivanja, odnosno njegove potencijalne posljedice u vidu otkaza dovest će do autocenzure i straha od javnog upozoravanja na ekonomske, društvene i političke probleme, gušenja prava na javnu kritiku i slobodu izražavanja. Oprez i strah nespojivi su s kreativnošću i autonomijom. Zbog svih promjena s kojima se kreće u osnovnim (cjelodnevna škola) i srednjim (modularna nastava) školama, kao i u visokom obrazovanju (programski ugovori i novi zakonski okvir) treba izbjeći sva rješenja koja potencijalno dovode do sukoba radnika i čelnika, ali i radnika međusobno.

Da ne bi čitava priča ostala na pukim kritikama, u sindikatima spominju i moguće rješenje: Od ocjenjivanja u školama, na visokim učilištima i znanstvenim institutima moguće je odustati tako da se zaposlenike u tim sustavima u potpunosti izuzme od ocjenjivanja. Kako? U Zakonu o plaćama u državnoj i javnim službama postoji više skupina zaposlenika koji će biti izuzeti od ocjenjivanja. Članak 2. Primjena Zakona konkretno navodi o kome je riječ: „(stavak 2.) Odredbe ovoga Zakona ne primjenjuju se na djelatne vojne osobe, službenike i namještenike u Uredu predsjednika Republike Hrvatske, službenike i namještenike na Ustavnom sudu Republike Hrvatske, zaposlenike u državnim tijelima osnovanim zakonom kojim se uređuje sigurnosno-obavještajni sustav Republike Hrvatske te na zaposlenike u Državnom uredu za reviziju, Agenciji za elektroničke medije, Hrvatskoj energetske regulatornoj agenciji, Hrvatskoj regulatornoj agenciji za mrežne djelatnosti, Hrvatskoj agenciji za civilno zrakoplovstvo te umjetnike i zaposlenike tehnike u Hrvatskom narodnom kazalištu u Zagrebu i Ansamblu narodnih plesova i pjesama Hrvatske Lado, osim odredaba koje se odnose na osnovicu za obračun plaće. (Stavak 3.) Odredbe ovoga Zakona ne primjenjuju se na zaposlenike u diplomatsko-konzularnim predstavništvima Republike Hrvatske u inozemstvu i druge zaposlenike izaslane u inozemstvo.

Iz Preporoda stoga poručuju: još je moguće radnike u obrazovanju i znanosti izuzeti od ocjenjivanja, povećati im koeficijente, ali i redefinirati modularnu nastavu tako da nikome od nastavnika satnica ne bude smanjena.

Milan Novačić

4. studenoga Preporod najavio održavanje štrajka upozorenja, ukoliko se žurno ne pokrenu pregovori za sklapanje osnovnoškolskog i srednjoškolskog kolektivnog ugovora. Na izjašnjanju, održanom 10. i 11. listopada 57.52 posto izjasnilo se da će sudjelovati i u ovoj vrsti štrajka.

5. studenoga Reprezentativni sindikati u osnovnom i srednjem školstvu pozvani na preliminarni sastanak, na kojem će se dogovoriti početak kolektivnih pregovora za sklapanje osnovnoškolskog i srednjoškolskog kolektivnog ugovora.

6. studenoga Održan preliminarni sastanak na kojem je dogovoren početak pregovora za sklapanje oba školska kolektivna ugovora. Državni tajnici Stipe Mamić i Zrinka Mužinić Bikić su na sastanku sudjelovali u ime Vlade, dok su sindikalnu stranu predvodili Sanja Šprem, Nada Lovrić i Željko Stipić.

* Osnovana podružnica preporoda u Srednjoškolskom đlačkom domu Osijek. Za povjerenicu je izabrana Marija Miličić, a za zamjenicu povjerenice Katarina Špišnjak. Preporod u Osječko-baranjskoj županiji djeluje u 35 školskih ustanova, 29 osnovnoškolskih i 6 srednjoškolskih. **ČESTITAMO!**

*Podružnica Preporoda osnovana u Osnovnoj školi fra. Pavla Vučkovića u Sinju. Za sindikalnu povjerenicu izabrana je Matea Sučić, a za njenu zamjenicu Anna Vuković. U Splitsko-dalmatinskoj županiji Preporod djeluje u 70 ustanova, 62 osnovnoškolske i 8 srednjoškolskih. **ČESTITAMO!**

9. studenoga U Zagrebu održana 6. sjednica Glavnog vijeća. Na sjednici su prihvaćeni izvještaji o održanom savjetovanju u Sarajevu, provedenom izjašnjanju među članstvom o sudjelovanju na prosvjedu i u štrajku, prijavi EU-projekta #brževiše-bolje u suradnji s Nezavisnim sindikatom znanosti i visokog obrazovanja. Razgovaralo se i o mogućnosti novog prosvjeda protiv Zakona o plaćama i Uredbe o koeficijentima.

14. studenoga Sindikat znanosti i Sindikat Preporod na konferenciji za medije predstavili zahtjev za izmjenom koeficijenata za sva radna mjesta u obrazovanju i znanosti. Zahtjevi će biti upućeni Vijeću za praćenje i unaprjeđenje sustava plaća u

državnoj službi i javnim službama.

16. studenoga Predsjednik Preporoda, zajedno s kolegom Aleksandrom Markovom iz Beograda i Saudinom Sivrom iz Sarajeva, sudjelovao na Igmanskom obrazovnom forumu u panel diskusiji Sindikati i obrazovanje.

*Na izbornoj skupštini Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske Zrinko Turalija izabran za novog predsjednika. Turalija je bio povjerenik u zagrebačkoj Prehrambeno-tehnološkoj školi i povjerenik zagrebačkih srednjih škola. Na čelnom mjestu u Srednjoškolskom sindikatu Zrinko Turalija zamijenio je Nadu Lovrić.

19. studenog Održan prvi krug pregovora o sklapanju Dodatka I. TKU-a. Sastanak su predvodili Marin Piletić i Željko Stipić. Sindikati su Vladi uputili zahtjev za povećanjem osnovice za 10 posto, osnovice za izračun jubilarne nagrade s 240 na 300 eura, otpremnine s dvije na tri proračunske osnovice, uvećanje plaće za noćni rad s 40 na 55 posto i ugovaranje naknade za topli obrok u iznosu od 100 eura.

22. studenoga Nastavljeni prekinuti pregovori o novom osnovnoškolskom kolektivnom ugovoru. Kolege iz SHU-a odbili prijedlog Preporoda s preliminarnog sastanka da se dnevni red svakog sastanka utvrdi unaprijed. SHU izašao s prijedlogom da se kolektivni ugovor primjenjuje samo na članove sindikata potpisnika. Druga se strana obćalala očitovati o ovom prijedlogu.

* Preporod Vijeću za praćenje i unaprjeđenje sustava plaća uputio zahtjev za linearnim povećanjem od 8 posto za sva radna mjesta u osnovnoškolskim i srednjoškolskim ustanovama.

25. studenoga Na drugom sastanku o sklapanju Dodatka I TKU-a Vlada odgovorila na zahtjev sindikata s prvog sastanka. Vlada nudi 2 posto rast osnovice od 1. ožujka, prihvaća predloženo povećanje osnovice za izračun jubilarne nagrade, polovično prihvaća zahtjev za povećanjem otpremnine, pristaje na uvećanje naknade za noćni rad s 40 na 45 posto te odbija ugovaranje toplog obroka kao novog prava. Sastanak je sa strane Vlade vodio potpredsjednik Marko Primorac, a sa sindikalne Stjepan Topolnjak.

* Održan sastanak ŽV Bjelovarsko-bilogorske županije, a potom 26. studenog u Maloj Subotici ŽV Međimurske županije, 27. studenog u Oroslavju i Zagrebu, sastanci ŽV Krapinsko-zagorske županije, Grada Zagreba i Zagrebačke županije, 28. studenog u Osijeku ŽV Osječko-baranjske županije, 29. studenog u Zadru i Splitu ŽV Zadarske županije i Splitsko-dalmatinske županije, 30. studenog u Putnikovićima ŽV Dubrovačko-neretvanske županije, 2. prosinca u Petrijancu ŽV Varaždinske županije, 3. prosinca u Ivankovu ŽV Vukovarsko-srijemske županije, 4. prosinca u Petrinji ŽV Sisačkomoslavačke županije, 5. prosinca u Otočcu ŽV Ličko-senjske županije, 6. prosinca u Križevcima ŽV Koprivničko-križevačke županije, 7. prosinca Karlovcu ŽV Karlovačke županije, 9. prosinac u Puli ŽV Istarske županije, 10. prosinca u Slavskom Brod ŽV Brodsko-posavske županije, 11. prosinca u Rijeci ŽV Primorsko-goranske županije i 12. prosinca u Novoj Bukovici ŽV Virovitičko-podravске županije. Osim što je prenesen sadržaj s 6. sjednice GV-a, na ovim se sastancima mobiliziralo povjerenike za dolazak na prosvjed u Zagreb.

26. studenoga Matija Kroflin i Željko Stipić osobno predali Vladi 38.381 prikupljenih potpisa protiv nepravdnih koeficijenata za radna mjesta u obrazovanju i znanosti. Akciju su u veljači pro-

vela dva obrazovna sindikata i tri nastavničke grupe.

2. prosinca S konferencije za medije Preporod i Sindikat znanosti i visokog obrazovanja najavili održavanje Adventskog Prosvjeda protiv provođenja ocjenjivanja radnika u obrazovanju i znanosti i nepravdnih koeficijenata. Prosvjed je najavljen za 14. prosinca.

3. prosinca Radi sastavljanja Dodatka I. TKU-a održan treći sastanak pregovaračkih odbora. Predstavnici Vlade na sastanku su neznatno povećali svoju ponudu po pitanju osnovice (2+2). Sindikati su korigirali svoj zahtjev po pitanju osnovice s prvog sastanka (4+4). Dogovoreno je da će se pregovori nastaviti te da će Vlada za idući sastanak doći s novom ponudom. Sa sindikalne strane sastanak je vodila Sanja Šprem.

* U Medicinskoj školi Varaždin osnovana podružnica Preporoda. Za sindikalnu povjerenicu izabrana Nataša Sajko, a za zamjenicu povjerenice izabrana Martina Hranj. U Varaždinskoj županiji Preporod djeluje u 8 osnovnoškolskih i 4 srednjoškolske podružnice **ČESTITAMO!**

4. prosinca Sastali se Matija Kroflin, Zrinko Turalija i Željko Stipić. Dogovoreno je da će u organizaciji Adventskog Prosvjeda sudjelovati tri sindikata; Neza-

visni sindikat znanosti i visokog obrazovanja, Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama i Školski sindikat Preporod.

5. prosinca Predstavnici tri sindikata koji organiziraju prosvjed 14. prosinca sastali se s ministrima Radovanom Fuchsom i Marinom Piletićem. Razgovaralo se o prosvjedu. Dogovoreno je da će ova tri sindikata uputiti dopis Vladi u kojem će se još jednom iznijeti razlozi protivljenja ocjenjivanju.

6. prosinca Sindikat – organizatori Adventskog Prosvjeda najavili da će se prosvjed neće održati na Markovu trgu, nego na Jelačićevom trgu i da će mu prethoditi Adventska Povorka koja će se kretati od Trga Republike Hrvatske do trga Bana Josipa Jelačića.



14. prosinca Održan Adventski prosvjed tri obrazovna sindikata na središnjem zagrebačkom trgu. Prosvjedu je prethodila Adventska Povorka kojom su simbolički spojena dva zdenca - Zdenac Života i Zdenac Manduševac i u kojoj je sudjelovalo više od 5 tisuća prosvjednika.

4. NEDELJA Većernji list nedjelja, 15. prosinca 2024.

FOTOVJEŠT

AP MILO MOJE, UČITELJI BI MALO PLAĆE TVOJE!

OCJENJIVANJE UČJENJIVANJE ne zadovoljava.

ODGOVOR KOEFICIJENATA MI SE PLAĆE NE UČI MORAM PRIDAVATI KOLAČE

prenosimo iz tiska

školske novine

Jutarnji list

24 SATA

NOVI LIST

Glas Koncila

Glas Slavonije

SLOBODNA DALMACIJA

Radnički PORTAL

Većernji list

Svim našim članovima i kolegama želimo blagoslovljen Božić i uspješnu novu 2025. godinu!

Glasilo Školskog sindikata Preporod

Šubićeva 42/2
10000 Zagreb

Izdavač: Školski sindikat Preporod

Uredništvo:
Željka Kollert
Sebastijan Troskot

Urednik: Željko Stipić

Glasilo je besplatno; objavljeno je Ministarstvu kulture sektoru za informiranje 19. lipnja 1995. godine, klasa: 008-02/95-01-01, ur-boj: 532-03-5/2-95-01/142. Rješenjem Ministarstva kulture od 6. srpnja 1995. godine

klasa:612-10/95-01-1267,
ur-broj: 532-03-1/7-95-01.

Glasilo je oslobođeno poreza

Graf. priprema: Nenad Pejušković (MKGZ)
Tisak: Denona d.o.o.